

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

猥亵学生者任职保卫处,谁在玩黑色幽默

安徽师范大学4日发布情况通报称:针对3日晚网上反映该校“因猥亵被处分的男教师又到保卫处任职”一事,学校第一时间成立调查组开展全面调查。目前,已停止涉事人员朱某某在该校的一切工作。至此,这一闹剧算是暂时落下帷幕。

此前,安徽芜湖多名网友向媒体反映,已被处分的安徽师大男教师朱某某又到保卫处任职。朱某某曾因对个别女生多次有猥亵、性骚扰行为受到处分、被降职。针对网友质疑,该校纪委办公室工作人员在接受采访时表示,因朱某某文字功底不错,保卫处把他借过去,让他做一些基本的文字材料工作。该工作人员还特别强调,向有关部门报告过,“等于学校给他留了一口饭吃”。

工作人员未曾想到的是,这句听上去有情有义的“大实话”引发轩然大波。

此时的如梦方醒、严厉有加,和此前的“你好我好大家好”,还是形成了场景断层,令人错愕不已

然大波。

这一表述不仅折射了咎由自取者的困窘处境,也显现了有关方面丝丝缕缕的温情。印象中,素以严肃面目示人的“保卫处”极少向外界表现过如此柔软的一面。问题是,对一个劣迹斑斑的人开这个口子,合适吗?

有关方面莫非觉得:保卫处的工作不重要、有劣迹者参与其间也无碍?这岂非黑色幽默?

常识告诉我们,尽管保卫处不属于教学岗位,但岗位很重要。由于处在这个岗位上容易接触学生,这一人事安排就给人很怪异的观感,也容易引发学生的担忧。毕竟,谁也不能保证有劣迹者真的痛改前非了,谁也不能保证所谓的文字材

料工作不会被有心之人打开“缺口”。

大学展现人文关怀没有错,但得具体问题具体分析。谁也不会说要让涉事者“没饭吃”,但是这口“饭”凭什么一定要留在大学校园、留在一个给学生带来过不安的地方?

《教育部关于高校教师师德失范行为处理的指导意见》早已明确,对高校教师师德失范行为实行“一票否决”。高校教师出现违反师德行为,情节严重、影响恶劣的,应当依据《教师资格条例》报请主管教育部门撤销其教师资格。涉嫌违法犯罪的,及时移送司法机关依法处理。虽然朱某某未被认定涉罪,但既然被开除党籍,足见行为之恶劣、性质之严重。

近年来,围绕相关问题,教育部多次强调,要让违规者付出沉重的代价,着力营造风清气正的教育生态。

在这种情况下,即便涉事者不必遭受“最严”惩治,但让其离开大学校园,无疑是理性的、不容讨价还价的决定。

安徽师范大学面对舆情,迅即处置,推翻了“留口饭吃”之论,且表示将严肃处理借用朱某某一事的责任人,这是令人欣慰的。然而,此时的如梦方醒、严厉有加,和此前的“你好我好大家好”,还是形成了场景断层,令人错愕不已。

处理问题不是“请客吃饭”,当断则断,当严则严,绝无时松时紧的道理。就此而言,比严肃处理“好事者”更重要的,当然是在对照“铁律”的前提下作深刻反思了。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

快快评

出现在酒店里的医用枕套是面照妖镜

近日,有网友称入住杭州西溪紫金港亚朵酒店时,发现使用的枕套印有杭州御湘湖未来医院标识。6月3日,涉事酒店发文致歉称,经核查,问题系自采的洗涤供应商工作失误所致(详见今日快报A12版)。

住酒店掏出个医院枕套,“跨界”跨度太大,主打一个刺激?尽管酒店已取得客人谅解,可公众心中的疑问并未得到回应。

根据《医院布草洗涤卫生规范》

《可重复使用医用织物洗涤消毒技术规范》等相关法规,医院对于病服、被子、床套、枕头等医用织物的洗涤标准极高,必须通过严苛的高温、化学消毒,彻底绞杀耐药菌、病毒等微生物。相比较而言,酒店衣物、被套等布草则主要满足基本卫生要求,重点在于去除污渍、保证外观整洁。

酒店的要求和医院远非同一量级。人们不禁追问:要求迥异的两类物品,究竟为何会产生混淆?看来这

一次,被牵涉进来的医院与洗涤机构,要远比亚朵酒店感到“紧张”。

酒店与医院的床单被套究竟是分开洗涤,还是混洗后分拣?这是个问题。然而,亚朵酒店在声明中却回避了。这一问题绝非细枝末节,而是关乎公共卫生安全底线的关键因素,直接决定着涉事各方的责任边界与整改方向。

当然了,最紧张的还是消费者。医院布草的洗涤应该严格按照高要求高标准,容不得马虎。涉事

洗涤机构是否具备处理医用织物的资质与能力?其操作流程是否符合“国标”?医院在选择合作方时,是否严格按照规定标准,尽到严格审核与监督义务?这一系列的问题如果没有明确的答案,在酒店和医院里如何能住得安心呢?

一只“跨界”枕套,如一面照妖镜,映照出洗涤安全疑云。倘若医院的布草遭遇“降格”清洗,公众的健康安全,又该托付于谁? 现代快报/现代+评论员 灵灵

30个左右城市将试点 人力资源服务业 与制造业融合发展

新华社北京6月4日电 人力资源社会保障部4日发布消息称,为加快促进高质量充分就业,助力构建现代化产业体系,将在30个左右具备条件的城市开展人力资源服务业与制造业融合发展试点。

根据人力资源社会保障部等4部门联合印发的通知,试点城市将通过3年左右,培育一批面向制造业的专业人力资源服务机构,打造一批融合发展平台载体和联合体,发展一批支持制造业高质量发展的人力资源服务创新技术、产品、模式,形成一批推动人力资源和实体经济、科技创新深度协同的政策体系和有效模式。

人力资源社会保障部人力资源流动管理司负责人介绍,近年来,人力资源服务行业年均服务5000余万家用人单位,其中约40%是制造业企业,已形成大量专门面向制造领域的人力资源服务场景。这次试点原则上在地级及以上城市开展,将鼓励地方从5个方面加强融合创新,探索产业升级与就业促进相互联动的新路径。

“我们将加强组织领导,指导地方人社部门和试点城市有序开展试点工作,探索把试点工作列入就业、人才、产业工作重点任务,健全工作机制,强化政策支持,注重跟踪指导,推动取得实效。”上述负责人表示。

中央财政支持苏州等20市城市更新

财政部4日公示2025年城市更新行动评审结果,北京、天津、唐山、包头、大连、哈尔滨、苏州、温州、芜湖、厦门、济南、郑州、宜昌、长沙、广州、海口、宜宾、兰州、西宁、乌鲁木齐等20个城市入围。

未来几年,中央财政计划补助超过200亿元,支持这20个城市实施城市更新行动,探索建立可持续的城市更新机制,补齐城市基础设施

的短板弱项。

中央财政按区域对实施城市更新行动城市给予定额补助。其中:东部地区每个城市补助总额不超过8亿元;中部地区每个城市不超过10亿元;西部地区每个城市不超过12亿元;直辖市每个城市不超过12亿元。资金根据工作推进情况分年拨付到位。从支持方向来看,中央财政资金支持城市更新的样板项目建

设和机制建设两个方向。

城市更新重点样板项目包括四类:一是城市供排水、燃气、供热等城市地下管网更新改造和经济集约型综合管廊建设;二是城市生活污水处理“厂网一体”、城市生活污水管网全覆盖样板区建设等;三是生活垃圾分类处理、建筑垃圾治理、综合杆箱、危旧桥梁、机械停车设施等市政基础设施提升改造;四是历史

文化街区、老旧片区、绿地开放共享等既有片区更新改造,注重文化、旅游、餐饮、休闲娱乐等一体打造,加强消费型基础设施建设。

城市更新机制建设包括三类:一是项目储备和生成机制;二是资金安排和筹措机制;三是用地保障和审批机制。中央资金可用于上述三类机制建立过程中的相关支出。 据央视

相关新闻

前4个月全国新开工改造城镇老旧小区5679个

新华社北京6月4日电 记者4日从住房和城乡建设部获悉,今年前4个月,全国新开工改造城镇老旧小区5679个。分地区看,河北、重庆、辽宁、上海、浙江、湖北等6个地区开工率超过50%。

2025年,全国计划新开工改造城镇老旧小区2.5万个。据介绍,2019年至2024年,全国累计开工改造老旧小区28万个,惠及居民4800万户、超过1.2亿人,共改造提升各类老化管线36万公里,增设停

车位387万个,建设养老、托育等各类社区服务设施7.8万个。

住房和城乡建设部相关负责人表示,下一步,住房和城乡建设部将在完成“十四五”城镇老旧小区改造任务的基础上,继续深入推进这项工作,

重点做好小区内老化管线改造,消除安全隐患。开展建筑物屋面、外墙、楼梯等公共部位维修,小区环境及配套改造建设,小区内建筑节能改造,支持有条件的楼栋加装电梯,改善群众居住条件和生活环境。

外交部:希望日方深刻反省历史罪责

新华社北京6月4日电 就日本首相石破茂日前进一步表示日本要反省历史,牢记历史教训,不再重蹈战争覆辙,外交部发言人林剑4日表示,中方对此予以重视。中方希望日方深刻反省历史罪责,认真汲取历史教训,坚持走和平发展道路,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

当日例行记者会上,有记者问:日本首相石破茂日前在第30届“亚洲的未来”国际论坛上发言,表示必

须牢记惨痛记忆和历史教训,不再重蹈战争覆辙。日本战后走和平国家之路,这一点今后也不会改变,将在反省过去历史基础上不做侵略国家。有评论称石破首相的发言展现了反省历史、避免战争重演的积极态度。请问中方对此有何评价?

林剑表示,2024年11月,石破茂首相在秘鲁利马同习近平主席会见时曾表示,日本秉持“正视历史、面向未来”的精神,坚持走和平发展道

路。此次石破茂首相进一步表示日本要反省历史,牢记历史教训,不再重蹈战争覆辙,我们对此予以重视。

林剑说,以正确态度认识和对待历史,以实际行动体现对侵略战争的反省和道歉,是日本战后重返国际社会的重要前提,事关中日关系政治基础,事关日本与邻国关系,事关日本的国际形象。

他说,今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周

年,日本又一次面临历史之问、道义之问。昭昭前事,惕惕后人。中日四个政治文件确立了“以史为鉴、面向未来”的重要政治原则,日方作出过严肃政治承诺。“我们希望日方深刻反省历史罪责,认真汲取历史教训,本着对历史、对人民、对未来负责任的态度,同一切美化、掩盖侵略历史的行为彻底切割,坚持走和平发展道路,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。”林剑说。

版权
声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师